

NOVINKY z KAPLNKY

Newsletter zboru Cirkvi bratskej v Bratislave – Kaplnka



Máj 2024

Pozor, novinky!

Májová

Bohoslužby Kaplnky v Bratislave na Cukrovej budú **od 5. mája začínať o 18.00**, a to až do konca trvania letného času.

Rozpomenuli sme sa na horúčavy, ktoré nás minulé leto neraz sprevádzali cestou na bohoslužby na piatu a rozhodli sme sa vyskúšať to tento rok so šiestou.

Veríme, že tento posun mnohých poteší a dúfame, že nikomu nezabráni v účasti.

Júnová

Ak pôjde všetko podľa plánu, podarí sa nášmu zboru v júni až auguste umožniť Danielovi Pastirčákovi odísť na trojmesačný sabatikal. Je to študijné voľno, na ktoré majú v Cirkvi bratskej nárok kazatelia za každých 5 rokov pôsobenia. Počas tohto voľna je kazateľ oslobodený od každodenných pracovných povinností, ako príprava bohoslužieb a kázaní, pastoračia, tiež úloh správcu zboru.

Bol by to Danielov prvý sabatikal po desaťročiach kazateľskej služby. Na tento čas nerušeného sústredenia má Daniel nemalé plány, môžeme sa tešiť na čítanie – snáď nám povie aj viac na pikniku 19.5. v Medickej záhrade.

Počas Danielovej neprítomnosti nám bude k dispozícii Pavol Jurčo. A prvých šesť týždňov rátať s návštevou Josefa Sýkoru, aby nám v Kaplnke poslužil homíliami. Veríme, že sa termíny, miesta a obsadenie čoskoro potvrdia a dostanete dobrú a úplnú správu.

Modlíme sa za Danielov sabatikal, Pavlove vedenie Kaplnky počas Danielovej neprítomnosti, a za cestu a návštevu Josefa a jeho rodiny na Slovensku.

BOHOSLUŽBY V MÁJI

Kaplnka v Bratislave

Cukrová 4, o **18.00**

5.5. Bohoslužby s liturgiou detí a eucharistiou

Homília Daniel Pastirčák: Telo a Duch

12.5. Homília Robert Bezák

Po bohoslužbách: Diskusia pri kazateľni k téme homílie

19.5. Turíce

Homília Daniel Pastirčák: Komunita viery - spoločenstvo Ducha

26.5. Bohoslužby s liturgiou modlitby a eucharistiou

Homília Pavol Jurčo: Modlitba v Trojjedinom Bohu

Kaplnka v Leviciach

Vojenská 28, Levice, tzv. Revitzky dom, o **10.00**

12.5. Homília Ondrej Garaj

26.5. Homília Miroslav Haszics

Aktualizované info na: <https://www.facebook.com/KaplnkaLevice>

alebo <https://www.kaplnkalevice.sk>

PRAVIDELNÉ STRETÁVANIA

ZVONČEK - STRETNUTIA PRE DETI POČAS BOHOSLUŽIEB

Každú nedeľu okrem novomesačnej zazvoní na bohoslužbách po biblickom čítaní zvonček a deti vo veku od 5 až do 11 rokov sú pozvané na stretnutie rozhovorov, hier a tvorivosti, príbehov, poznávania a modlitby, a to spravidla v dvoch vekových skupinách.

Zvončeky sú v modrej a zelenej miestnosti na druhom poschodí.

Pre menšie deti v sprievode rodičov sú v jedálni so vstupom na galériu k dispozícii koberec a hračky.

POZVÁNKY A PONUKY

PONUKY OD AGATHE CENTER



PONUKA ŠTIPENDIA

7000 € Štipendium pre študenta magisterského štúdia

Agathe - Centrum na podporu podnikania ponúka štipendium vo výške 7000 EUR na pokrytie nákladov spojených s magisterským štúdiom. Štipendium je určené pre ľudí, ktorí chcú rozvíjať svoje obdarovanie v prospech širšej komunity.

[Informatívne online stretnutie o štipendiu](#) sa bude konať v utorok **14.5. o 15:00**. QR kód na online stretnutie:



Informácie o prihláške a podmienkach účasti nájdete v angličtine tu: <https://agathecenter.org/scholarship-fund>

PODPORA PODNIKATEĽOV

Pomáhame podnikateľom vytvárať pozitívne zmeny v spoločnosti.

Naším poslaním je poskytovať komplexnú bezplatnú podporu existujúcim a začínajúcim podnikateľom. Bez ohľadu na to, či ste už rozbehli svoj biznis, alebo o jeho založení uvažujete, môžeme vám pomôcť posunúť sa na ďalšiu úroveň. Viac informácií nájdete [na našej webovej stránke www.agathecenter.org](http://www.agathecenter.org).

V prípade otázok napíšte Jakubovi Uhlíkovi na: jakub.uhlik@agathecenter.org

KONFERENCIA DIAKONICKEJ SLUŽBY

Priatelia zo Zboru Cukrová pozývajú na Konferenciu diakonickej služby, ktorá sa bude konať v **sobotu 18.5.2024**.

Konferencia je určená každému, kto má záujem o témy, ako aj všetkým, ktorí sú zapojení v pomáhajúcej službe. Zmyslom pripravovaného stretnutia je pomôcť ľuďom lepšie porozumieť sebe samému, aby následne vedeli porozumieť druhým a účinne im pomáhať. Bližšie informácie a prihlasovací formulár nájdete na www.cbba.sk/konferencia-diakonickej-sluzby.

**AKO POMÁHAŤ,
ABY SME POMOHLI 2**

Konferencia diakonickej služby

**SOBOTA 18. MÁJA 2024
CIRKEV BRATSKÁ
BRATISLAVA, CUKROVÁ 4**

Sociálna pomoc - čo zvládne rodina, zbor/
komunita, profesionáli a štát.
Mária Machajdiková

Emócie - záťaž alebo dar? Emočná gramotnosť.
Ester Jankovičová

"Nauč nás reflektovať naše dni...!" Emocionálne
zdravie v každom veku.
Beata Dobová

Skúsenosti z diakonickej práce v zboroch


www.cbba.sk

PRIHLASOVANIE DO 10. MÁJA 2024



LETNICE

V nedeľu 19. mája si urobíme piknik v Medicekej záhrade, o 16tej.

Snáď nám bude počasie priat', ako na piknikoch minulý rok.



LEKÁRNIČKA PRE UKRAJINU

LEKÁRNIČKY PRE UKRAJINU

Drahi priatelia, bratia a sestry, srdečne Vás pozdravujem. Obraciam sa na Vás s prosbou o pomoc pri realizácii projektu **„Lekárničky pre Ukrajinu“**. Moje meno je Miroslav Kič, som členom zboru Cirkvi bratskej v Michalovciach. Náš zbor sa od začiatku brutálnej invázie Ruska na Ukrajinu venuje rôznym formám pomoci. Spoločnosť tu bola pomoc matkám a deťom utekajúcim z Ukrajiny. Neskôr sme cez nadviazané kontakty začali pomáhať zborom na Ukrajine, ktoré vyhľadávali ľudí a rodiny, ktoré sa v dôsledku vojny stali odkázanými na pomoc druhých.

Jednou z foriem pomoci je zabezpečovanie **materiálu pre taktickú medicínu (TCCC – Tactical Combat Casualty Care)**. Spolupracujeme s dvomi ukrajinskými pastormi a jedným vojenským kaplánom. Títo muži so svojimi tímami pravidelne jazdia na front, kde okrem Božieho slova a hmotnej pomoci prinášajú aj lekárničky pre vojakov.

Lekárnička, alebo tiež **IFAK (Individual First Aid Kit)** sa skladá z obalu a náplne. Obe vychádzajú zo štandardov NATO. Avšak na základe skúseností vojakov a medikov priamo v boji boli upravené podľa ich potrieb. Základný rozdiel je v tom, že ukrajinskí vojaci i civilisti po zranení veľmi často na následnú medicínsku starostlivosť čakajú oveľa dlhšie, ako sú štandardy NATO.

Obaly na lekárničky sme navrhli spolu s pastorm mladého baptistického zboru Mykhailom Stepchukom, ktorý vedie krajčírsku dielňu, kde šijú rôzne veci aj pre armádu. Krajčírky, ktoré tam pracujú, sú vnútorné vysídlené osoby následkom vojny. V roku 2023 som osobne absolvoval kurz TCCC, aby boli zdroje vynaložené na túto pomoc využité čo najefektívnejšie.

V krátkosti by som Vám chcel predstaviť, čo lekárnička obsahuje a tiež stručne popísať význam jej zariadení.

OBAL LEKÁRNIČKY vyrobený na Ukrajine 11€	OBSAH LEKÁRNIČKY
 TURNIKET CAT GEN7 (45€) Používa sa na zastavenie masivných končatinových krvácaní, pri masívnej devastácii či amputácii končatin	
 QUICKCLOT COMBAT GAUZE (60€) gáza obsahujúca látku vyvolávajúcu zrážanie krvi, používa sa na zastavenie krvácania hlbokých rán pri silnej devastácii tkaniva	
 IZRAELSKÝ OBVÁZ (16€) Obváz sa používa na krytie, čistenie, kompresiu, zaškrtenie alebo fixáciu pri poraneniach brucha, veľkých tržných ranách, amputáciách, strelných poraneniach	
 BLIZZARD IFAK - trojvrstvová termoizolačná prikrývka (20€) Vnútorná vrstva chráni pred vetrom a dažďom, stredná vrstva zabraňuje prístupu chladného vzduchu z okolitého prostredia, vnútorná vrstva odraža telesné teplo späť.	

Naši priatelia v zbere CB v Michalovciach sa obrátili na bratov a sestry v ostatných zboroch s prosbou o pomoc pri zabezpečení materiálu pre taktickú medicínu na ukrajinskom fronte - lekárničiek podľa štandardov NATO. Na front ich dostanú prostredníctvom dvoch ukrajinských pastorov a vojenského kaplána, s ktorými spolupracujú.

Viac informácií o tejto prosbe o pomoc a možnosti prispieť

 TAKTICKÝ OBVÁZ CONTROL WRAP 6 a 4 inch (9€) Obváz upravený na použitie v stresových situáciách	 CHEST SEAL – HRUDNÁ CHLOPŇA s ventilom a bez ventilu (50€) Používa sa pri poranení a perforácii hrudného koša a ako prevencia pneumotoraxu pri zranení hrudníka
 DEKOMPRESNÁ IHLA (19€) Na rýchly zásah pri tenznom (uzavretom) pneumotoraxe.	 TAKTICKÉ NOŽNICE (12€) Sú schopné rozstrihnúť uniformu, časti výstroje, topánky pre rýchly prístup k zraneniam
 NAZÁLNY VZDUCHOVOD (4€) Je určený pre nosnú intubáciu pri zabezpečovaní dýchacích ciest	 NITRILOVÉ RUKAVICE (1,80€ pár) Rukavice na ochranu poskytovateľa prvej pomoci, zvýšená odolnosť pre použitie v náročných podmienkach
 HEAT PADS (14€) veľkosť A5 sa používajú na zahriatie pacienta počas prepravy a na prevenciu a liečbu podchladenia	 DEZINFEKČNÉ OBRÚSKY, NÁPLASTE A GAZY na drobné poranenia (9€)
 KRYTÍ OKA (9€) - je určený na krytie prenikajúcich poranení oka.	 PILLPACK 4€ Kombinácia troch tablietiek analgetikum, antipyretikum, antibiotikum, zranení ich berie naraz ako preventívne opatrenie do systémovej medicíny

CENA JEDNEJ LEKÁRNIČKY SPOLU 308,80 €

Všetko vybavenie lekárničky je vybrané s dôrazom na použitie v extrémnych podmienkach bojových situácií, často aj doviek podávajúcu prvú pomoc je v ohrození života. Tieto produkty sú dimenzované tak, aby zniešeli zaobchádzanie a skladovanie v podmienkach vojnového konfliktu a tiež aby mohli byť použité v čo najkratšom možnom čase. Tieto vlastnosti sa preto premietajú aj do ceny, no efektívne zvyšujú šancu na prežitie mužov a žien, vojakov a aj civilistov. Verím, že Pán Boh aj cez tieto lekárničky prídá dni mužom a ženám brániacim Ukrajinu ale aj ochráni svet pred zlom.

Pokiaľ Vás tento projekt zaujal, môžete ho podporiť jedným z nasledovných spôsobov:

- finančne na číslo účtu: IBAN: SK14 8330 0000 0020 0214 8323. BIC/SWIFT: FIOZSKBAXX do poznámky prosím uveďte lekárničky, (každé euro pomôže)
- zabezpečením akýchkoľvek počty zo zoznamu
- zdieľaním s niekým, kto by mohol a chcel podporiť tento projekt
- modlitbou

S pránim Božieho požehnanja,
Miro Kič
Koordínátor humanitárnej pomoci Cirkvi bratskej Michalovce
kontakt : kicmiro@gmail.com, +421 907 937 894

nájdete vo výzve na našej nástenke na Cukrovej, alebo pošlite mail Jane Harvanovej na prejanu@gmail.com pre preposlanie výzvy.

KAVIAREŇ KAPLNKY

Spoločné občerstvenie po bohoslužbách je tu pre vás okrem nedeľ, kedy sa konajú rozhovory k homíliám pri kazateľnici.

Ak by ste chceli a mohli prispieť k príprave kaviarne, či už prinesením malého príspevku k občerstveniu, alebo môžete prísť skôr a pomôcť s prípravou alebo zostať dlhšie na upratanie priestorov, budeme veľmi radi.

Ozvíte sa prosím mailom Heni: henrieta.tolgyessyova@gmail.com

HĽADÁME

- klaviristov / klaviristky na sprevádzanie spevu na bohoslužbách. Prosím, ozvíte sa Janke Belišovej na vasolibe@gmail.com
 - výpomoc so spravovaním kaplnkovského webu. Prosím, ozvíte sa Janovi Banovi na jan.ban@bilgym.sk
-

NAHRÁVKY

Webové odkazy na bohoslužby a štvrtkové staršie Ranné kávičky nájdete na

- <https://www.youtube.com/channel/UCTT7IKV9GsQn8LgMov-uwAg>
- <https://www.facebook.com/kaplnka>
- www.cbkaplnka.sk (tu cez červený znak Youtubu vpravo hore).

Audio nahrávky – podcasty Kaplnky nájdete na:

- <https://podcasts.apple.com/sk/podcast/kaplnka/id1510200689> (iPhone)
- <https://open.spotify.com/show/653WrvCNbD6y5A1dOtYSiO> (Android/iPhone)

Príspevky do júnového čísla Novínok z Kaplnky môžete poslať na starsovstvo@cbkaplnka.sk do 28.5.2024.

Zbor Cirkvi bratskej Bratislava - Kaplnka

www.cbkaplnka.sk , <https://www.facebook.com/kaplnka/>

SPRÁVCA ZBORU – Daniel Pastirčák: 0948 362 827; daniel.pastircak@cbkaplnka.sk

Peňažné príspevky môžete posilať na účet Zboru Kaplnka:

IBAN SK0911000000002925894471

VS 111 – Prevádzka a rozvojové projekty zboru

VS 123 – Fond pomoci pre Ukrajinu

VS 222 – Fond sociálnej pomoci zboru

VS 444 – Príprava a realizácia stavby Kaplnky

Ak môžete, pomohli by nám pravidelné mesačné príspevky. Viac na <http://www.cbkaplnka.sk/sk/Zapojte-sa.html>

Len pre vnútornú potrebu Zboru CB Bratislava – Kaplnka.

